

EL REGIONAL

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

OFICINAS: REAL, 61.

La correspondencia al Administrador de este periódico.

Suscripción: Almería: 150 pts al mes, provincia: 5 ptas. trimestre.

CABINETE MÉDICO-QUIRÚRGICO

DE LOPEZ ORTIZ.

Consulta diaria de tres á cinco tarde.

Sebastián Pérez I y Príncipe 14.

Para los pobres en la Farmacia Central de once á doce mañana.

LAS DOS TENDENCIAS

Esta tarde se da la gran batalla. A esta hora tal vez se esté librando.

El país contempla á los combatientes con el estupor que producen los grandes acontecimientos.

Allá en el Congreso, lugar de la acción, las fuerzas de uno y otro bando se preparan para la lucha.

¿Será el triunfo de Maura?

¿Dará el rey el decreto de disolución á Villaverde?

¿Llamará á los liberales?

No se puede predecir. Si á precedentes nos sujetáramos,

sin duda alguna, habríamos afirmado ya que Maura y Ríos

habrían sido llamados para formar ministerio.

Para tenemos un rey joven,

animoso, dispuesto á romper con la tradición y esta circunstancia nos hace dudar.

Maura, grande en todo, en todo arrogante y gallardo, es

valiente representación de la política española, en la que la oratoria es el maximum.

Villaverde, calculista, razonador, es en España el Mac-

Callum, de los ingleses, el Rober-

ber de Alemania, Leroy Beau-

lieu de Francia, el Ferrara de Italia, hombres que en el orden

económico engrandecieron á su patria.

Maura, dispone de una mayoría disciplinada y entusiasta,

educada en la antigua escuela y á quien arrebatada con su hermosa palabra.

Villaverde de un proyecto de presupuesto nacional, frío

como son los números, severo y rígido como es la ciencia económica.

Aquel cuenta con sus no interrumpidos triunfos parlamentarios.

Este con su historia de ha-

condista reconocida por propios y extraños, con los recuerdos de su célebre presupuesto de nivelación que saldaron los gastos de las últimas guerras.

¿De quien será la victoria?

Dentro de pocas horas hemos de saberlo, dentro de muy pocas horas conoceremos si en España caben las orientaciones modernas, si aquí se dá más importancia al verbo que al número, si estamos condenados á vivir del floreó retórico ó si caben los hombres que en el campo económico buscan la salvación de la patria.

Nos encontramos, sí, al frente de una crisis, pero no de una crisis de partido, sino de una crisis nacional.

¿A quíen coronará el Dios Ex-

terco?

Temo: un rey joven y ani-

moso, dispuesto á romper con la tradición y esta circunstancia nos hace dudar. Aguardamos.

COMO SE PIDE

¡Prejuzgando siempre! Ya se ha dictado en Almería el fallo del Consejo de Estado contra los concejales suspensos; ya se da por hecho que los suspensos, suspensos quedarán para siempre y con justicia.

Por lo pronto los adversarios confiesan que la reposición del Sr. Laynez D. Joaquín, es justa.

Antes, cuando lo suspendieron, nadie se acordó de que fué de los que libraron rudas batallas en beneficio de Almería; nadie le consideró digno de ser exceptuado de la tiránica y absurda determinación de Angresola y tal como la dictó el Neroncillo adulado por los que ya empiezan á volverle la espalda.

Nosotros sí; nosotros lo creíamos digno de representar al pueblo que le dió sus sufragios y á él y á los que de sus compañeros sean inocentes de los delitos tan gratuitamente imputados, los hemos defendido y los seguiremos defendiendo.

Por lo pronto, el triunfo del Sr. Laynez se refleja con tal intensidad en esta casa, que como nuestro lo tomamos y de él sacamos energías para seguir combatiendo.

¿Que entre los concejales salientes hay culpables?

¿Cuando hemos dicho lo contrario?

No podrá interpretarse en ese sentido la petición que hemos repetido hasta la saciedad de que se entreguen á la justicia ordinaria cuantos hayan faltado á sus deberes; pero que no se moleste á los inocentes por la imposición brutal de un cacique, sólo aplaudido y adulado por los que algo esperaban de su amistad.

El Consejo de Estado, por lo mismo que obstanta más alta representación que un gobernador del montón, que ha permanecido entre los anónimos hasta que de él lo han sacado para perderlo, estudiará el asunto y como resultado de ese estudio, dictará su fallo.

El de aquí, el fallo de Angresola, fué fraguado en las camarillas, obedeció á pasiones indisculpables y solo tendía á realizar una jugada política, primero á espaldas de la ley y luego en directa oposición con ella.

Seguimos en nuestro terreno y reclamamos la parte que nos corresponde en el triunfo del Sr. Laynez, que nunca hemos creído ni dudoso siquiera. Los que antes aplaudían al gobernador, aplauden actualmente al ministro; ahora hacen bien como antes hicieron mal.

De todos modos, no hemos de censurar la nueva orientación; de hombres es errar y de prudentes enmendar los yerros, pero confesándolos noblemente, que es el único medio de alcanzar la absolución.

Notas cómicas

Dictador caído,

á tener paciencia,

se le ha deslucido la combinación.

Ahora está V. viendo

triste y aburrido como en mis consejos

llevaba razón.

Ya se ve repuesto el número uno,

ya ocupa su puesto el barbián Joaquín.

Todos los municipales dan ya por supuesto

que esto á muerto huele,

que principia el fin.

¡Seate el polvo leve,

cadáver movable!

Ya todo se mueve en contra de ti

Y el requiem eterno á cantar se atreve

al par que el más alto,

el más baladí.

Rocafull organiza la "empleomania,"

¡Hasta eso organizado dejará usía!

¡Y yo que creo que esa palabra indica

mania de empleo!

Obsesiones, anhelos de tener ripio,

como dice un agente del municipio.

Pues no está mal la frase de alabanza

de "El Radical,"

" "

Insensato dictador,

te encuentras en la agonía,

para tu mal no hay doctor

y no cura tu dolor

ni la misma homeopatía

No limpia tu órgano hepático

de hiel, ni el paso acrobático,

que acaba en salto mortal,

¡un globulillo homeopático fué la causa de tu mal!

Con triste solicitud despreciaste la virtud

y hoy enciende el primer cirio

al lado de tu ataúd,

el barón de Sacro Lirio.

Feder SPIEGEL

Sin pelos en la lengua

Está en el Consejo de Estado el expediente de suspensión.

Nos place la noticia.

El Consejo podrá resolver lo que le parezca, pero si en su fallo ó fuera de su fallo encontrase la redacción de EL REGIONAL que entre los concejales suspensos existía alguno á quien se pudiera calificar de prevaricador ó de concussionario, alguno que no hubiera respondido con honradez en el desempeño de su cargo, la acusación no se haría esperar en estas columnas aparecería vibrante, enérgica, inmediata y sería tan dura y categórica como corresponde á personas que tienen en gran estima su honor y que jamás pusieron precio á su dignidad, aunque sí ajustaron el valor de su trabajo.

Los que de EL REGIONAL temen esta amenaza, los que se sientan delincuentes, tienen dos caminos trazados: ó apartarse de EL REGIONAL ó apartar de él á sus redactores, si tienen fuerza y poder para ello.

EL REGIONAL, antes de reanudar sus salidas interrumpidas en pasados meses, adquirió un compromiso que honra á los contratantes. Apartarnos de él es vana quimera, ilusión quimérica.

Los hombres deben poner precio á su producción, á la labor útil que dan á la sociedad, pero no les es lícito sacar á subasta su decoro.

Hablamos claro para que bien se nos entienda.

TELEGRAMAS de la mañana

Situación gravísima

Madrid 19

Toda la atención de los políticos está concentrada en el Senado, donde se supone que esta tarde se resolverá el problema político.

Mis noticias son que la lucha tendrá término en la Cámara popular.

Los más caracterizados políticos reconocen que nos hallamos á presencia de una de las situaciones más graves que se han presentado en España, desde que existe el régimen parlamentario.

Háblase de los propósitos que abriga muchos elementos civiles y militares de hacer una manifestación de simpatías en favor de los presupuestos.

Habla Romero

Madrid 19

El Sr. Romero Robledo es uno de los políticos más indignados por la conducta del señor Maura y sus amigos.

Este es un duelo á muerte entre la Corona y el Sr. Maura, aunque en apariencias resulta, que el jefe de la mayoría combate al Sr. Villaverde—ha dicho el Presidente del Congreso—y si es preciso así lo diré á S. M. el Rey.

Las manifestaciones del señor Romero han producido tremenda impresión.

El Gobierno

Madrid 19

El Sr. Villaverde y sus compañeros no retroceden en el camino que se han trazado, hallándose dispuestos á obligar al Sr. Maura á que lucho de frente.

El Sr. García Aliz, más expansivo que los demás ministros, no oculta que la situación del Gobierno es difícilísima; gracias á los manejos de la intriga y coincide con el señor Romero Robledo en que el señor Maura, aunque parece que tira al Gobierno, apunta más alto.

En el Senado

Madrid 19

Con asistencia de muchos diputados y exenadores se ha celebrado sesión en la alta Cámara.

El exministro liberal, D. Pío Goyón esplana u interpelación al Gobierno, pronunciando un discurso de ruda oposición.

Le contestó el Sr. Ugarte.

La Presidencia concede la palabra al general Linares, produciéndose gran expectación en la Cámara.

El exministro de la Guerra al explicar la crisis del Gobierno Maura, afirma que este cayó por que le faltó la confianza de la Corona, la que puso su veto en el nombramiento de un alto cargo militar, de la exclusiva competencia del Gobierno.

Las declaraciones del general Linares provocan gran tumulto en la Cámara.

El ministro de Marina, protesta enérgicamente, defendiendo á la Corona, cuyos actos considera perfectamente constitucionales.

La Presidencia después de un vivo diálogo entre los señores Cobian y Linares, suspendió el debate hasta mañana.

En el Congreso

Madrid 19

A primera hora el Sr. Nougués defendió la proposición que tenía presentada, solicitando la supresión del impuesto á los alcoholes.

Puesta á votación fué deshechada con los votos de los mauristas.

Después esplanó su interpeleación el exministro republicano Sr. Muro, el que al ocupar se de las crisis, dirigió censuras al rey, con motivo del nombramiento del general Polavieja, causa de la caída del Sr. Maura.

Las palabras del Sr. Muro dan lugar á ruidosos incidentes en los que intervinieron los señores Salmerón, Azcárate y el Marqués del Vadillo.

Nueva victoria

Madrid 20

Las últimas noticias de la Manchuria dicen que se ha reñido una encarnizada batalla entre los ejércitos ruso y japonés.

El general Linievitch viene obligado á abandonar las avanzadas de sus posiciones al violento empuje de los nipones.

Se esperan con impaciencia más detalles.

Los anarquistas

Madrid 20

Dicen de San Petersburgo que la policía ha descubierto una fabricación de bombas explosivas, habiéndose incautado de varias.

Otra dimisión

Madrid 20

A última hora de ayer presentó la dimisión de Gobernador del B. noo el Sr. Allendesalear, con el carácter de irrevocable.

MENOHETA

LO DE LAS AGUAS

Otra vez se ha planteado en el Ayuntamiento la eterna cuestión de las aguas y es de presumir que nuevamente sean defraudados los deseos de la opinión y burlado el contrato.

Aprendido el camino de la impunidad, el Contratista del servicio de abasto, no tiene más que seguirlo en la seguridad del éxito.

Los vecinos de Almería reclaman al Alcalde el agua que se les escatima; la comunidad de regantes exige que no se le prive del líquido que tan necesario

Balneario de Alfaro

Aguas sulfaradas, cálcicas magnesianas.

Temperatura 20°

Temporada oficial desde primero de Junio á treinta de Septiembre.

Están indicadas contra toda afección herpética, reumática, úlceras crónicas, afecciones de la matriz, anemias, clorcanemia, etc., etc.

Médico Director, D. José Ibañez Gamiz

Hay fonda en el balneario.

LOTERÍA NACIONAL

En el sorteo celebrado hoy en Madrid, han resultado premiados los números siguientes:

Primer premio con 150.000 pesetas.

3.778

San Sebastián. Segundo premio, con 60.000 pesetas.

16.115

Madrid. Tercer premio, con 40.000 pesetas.

32.204

Carmona. Cuarto premio, con 15.000 pesetas.

31.874

Granada. Premiadados con 3.000 pesetas:

- 31.537, 2.745, 27.815, 25.277,
- 18.322, 5.332, 15.398, 17.957,
- 7.294, 31.347, 9.633, 11.108,
- 27.401, 5.031, 21.971, 9.626,
- 7.185, 14.911, 21.416,
- 21.833** Almería
- 1.174, 20.784, 10.506, 15.673,
- 5.882, 28.760, 7.814, 25.761,
- 20.948, 24.510, 14.315 y 13.277

Firmas conocidas

RAYO DE LUNA

Me era imposible conciliar el sueño. Mis ojos leyeron y relevaron por centésima vez las páginas de aquella historia voluptuosa, romántica y brillante como la llama de la pasión. Una historia desarrollada bajo el cielo tropical con delirios de ensueño y bizarras galanterías. Todos mis esfuerzos para llamar al descanso fueron estériles. En mi memoria aleteaba toda una bandada de ingratos pensamientos, inquietantes y torturadores. Al fin caí en un sopor dulce, pero febril, poblado de fantasmas.

Y soñé; soñé que abandonando la gran nube de aire mefítico y de ruido enloquecedor, de miserias de harapos en el arroyo y de miserias de oro en los palacios, cruzaba los campos vestidos de esmeralda, tapizados de pintadas florecillas que se columpiaban en su tallo, decidido, femenino.

La tarde declinaba. El sol hundía su cabecera de fuego tras el acantilado de la costa, que se perfilaba atrevido, desafiado al Océano. Bandadas de gaviotas graznaban despidiéndose del sol. Horando quejas sobre sus rayos de oro, que se quebraban uno a uno en el éter, como las ilusiones en el alma. A lo lejos, acompañando la tonada melancólica de una aldeana, ladraba monótono un perro, interrumpiendo el sagrado silencio de la naturaleza. Hecho de misteriosas armonías.

La noche serena, estrallada y luminosa convidaba al amor, á ese amor romántico y soñador como el alma de un niño. La Luna argentaba las nubes y hní, hní de ellas, que intentaban pincharla de su amada tierra, con la que se confundía en beso eterno, sonoro y apasionado. Uno de sus rayos iluminaba un hotelito de pintarresco y bien dado jarrón, por cuyos enarabados escaños discurría una figura de mujer con

tura se interesó por este Juzgado, como saben los lectores de EL REGIONAL.

Nuevas diligencias

El Juzgado ha practicado un detenido examen en los libros de contabilidad de la Compañía del Sur de España, y creamos poder asegurar que el Sr. Pavón tiene en sus manos todos los hilos de esta famosa trama y por consecuencia el sumario entrará por nuevos derroteros.

Unánimemente se elogia el celo e inteligencia con que ha procedido en este asunto el Sr. Juez de Instrucción.

SOIEDAD ANÓNIMA

Unión almeriense

Aceites comestibles corrientes butnos en Depósito Administrativo á 42'50 reales arroba de 11'50 Kilogramos.

Aceites finos superiores en id. id. á 48 reales id. id.

En domicilio comprador 11'75 reales más en arriba.

No se sirvan á domicilio pedidos menores de 25 arrobas.

Notas políticas

ANVERSO

“Por ladrones de los intereses del pueblo arroja Angresola á todos esos concejales.”

“No, eso es injusto; entre ellos hay inocentes.”

“Calle el asalariado; todos son ladrones.”

REVERSO

“El Sr. Laynez fué celoso defensor de los intereses del pueblo; su suspensión era un lunar en la obra de Angresola. Justo es que reconocámos la reposición como debido tributo de justicia á tan celoso concejal y que le felicitemos.”

¡Comediantes!

—¿Qué hay de crisis?

—¿Se queda Villaverde?

—¿Vienen los liberales?

—¿Que dice Mencheta?

—¡...Caballeros!, ¿quieren ustedes dejarnos trabajar?

Somos los regeneradores del pueblo; venimos á moralizar la administración, á matar el favoritismo.

Sr. Alcalde, ¡jagua!

—Tengo el gusto de dejar á ustedes el proyecto para que sus empleados entren por exámenes. Hay que moralizar.

—Los nuestros ya entraron por la puerta falsa.

“El Consejo de Estado, ese alto Cuerpo estudia la suspensión de los concejales.”

—Eso es hoy.

Mañana veremos lo que dice de ese Alto Cuerpo.

Si la suspensión no sale á su gusto.

Las cartas que vienen de Madrid no son tan radicales como se esperaban.

Estamos oyendo lo que dirán los correligionarios.

—Para ese viaje no se necesitaban alforjas que ande un rociador al agua.

Ni listas petitorias.

La “debaque”, se acerca.

Interinos, á devolver el capuchón.

Ha pasado el Carnaval.

Boletín Oficial

Anuncio de la subasta que se celebrará el 22 de Julio próximo para la adjudicación de los acopios de piedra para la conservación durante los años 1905, 1906 y 1907 de la carretera de Aguilas á Vera y de Vera á Granada, cuyo presupuesto asciende á pesetas 3000'02.

Registros de minas por D. D. ego Martín Fernandez en los parajes: Piedra Alta y Barranco de María, en los términos respectivos de Ragol é Istiación.

Relación de expedientes can elados por falta de reintegro.

por ese naciente árbol que nos permita esperar delicados frutos, mañana, cuando alcane la plenitud de su desarrollo? Nada he: eficios, nada práctico.

El niño como todo ser que atraviesa el período de desarrollo, necesita pan y abrigo; pero como es en quien el pensamiento ha de adquirir la plenitud de intensidad, necesita también amor é instrucción. Y el niño pobre no disfruta por lo general, entre nosotros de pan, de abrigo, de ternura ni de instrucción. Rueda por el arroyo, entre las basuras materiales y la más inmunda del mundo inmaterial y antes, mucho antes de llegar á hombre está pervertido por el ejemplo, encanallado por la miseria y embrutecido por el vicio.

¿Querrá la patria, cuando lo llame el ejército, encontrar en él al hombre elevado, pundonoroso y digno de vestir el uniforme militar? ¿Extraña pretensión la de querer que el hombre era lo contrario de lo ella hizo que fuese! ¿Querrá la sociedad que sea un artesano inteligente y laborioso, un verdadero scóten, en vez de un elemento de disolución? ¿Si no puede serle! ¿Si ha de fermentar en él el lodo de que se impregnó en los primeros años de su vida!

La educación de la infancia es uno de los grandes problemas á realizar y para nuestro modo de ver, de los que merecen atención preferente.

A la sociedad entera almeriense hacemos un llamamiento y le pedimos su concurso diciéndole: Esos niños sucios, desarapados, ateridos en el invierno y abrasados en el verano, brutales por su ignorancia y desmoralizados por su educación, son una amenaza, una tempestad que se cierne sobre vuestras cabezas y que está en vuestra mano conjurar. Hacedlo por propia conveniencia, pero si sois cristianos recordad las palabras de Cristo, dadles parte en el festín de la vida, repetables; Dejad á los niños que se acerquen á mí.

No permitais que se jenen las más hermosas flores del jardín de la vida, antes de estar completamente abiertas.

Los obreros y las autoridades

De Federación Nacional de obreros del mar de buques y puertos de España recibimos la siguiente carta.

Almería 17 de Junio de 1905.

Sr. Director de EL REGIONAL.

Muy señor nuestro: En nuestro anterior comunicado denunciabamos las coacciones y stropellos que vienen sufriendo los obreros asociados de Villaricos. Hoy tenemos que denunciar algo más grave.

Segun carta de «La Fraternidad» que tenemos á la vista, el sargento de la Guardia civil de aquel puesto se ha permitido decir, ante testigos, que el fué quien prohibió el trabajo á nuestros compañeros.

Estamos obligados á creer lo que afirma «La Fraternidad», pero para que conste siempre nuestro deseo de concordia suplicamos á V. d. haga publica esta nueva denuncia, para ver si, llegando á conocimiento del Sr. Gobernador y Sr. Comandante de la Guardia civil, se esclarecen los hechos y se adoptan acertadas determinaciones.

Advirtiendo de paso, que sino se soluciona prontamente este triste estado de cosas, llegará nuestras quejas á los ministerios respectivos y al Congreso de los Diputados.

Gracias anticipadas de sus afectísimos ss. es. q. b. s. m.—El Presidente, Miguel Derroba.—Por el comité, Antonio Martín Secretario.

ESTAFA RUIDOSA

El Sr. Pavón y el actuario, Sr. Gómez Mirón no descreen en el sumario que se instruye con motivo de la escandalosa estafa de que ha sido víctima la Compañía del Sur de España.

Ayer estuvo el Juzgado otra vez en la cárcel, donde tomó nuevas declaraciones á los detenidos Tomás Manzano, Juan Rubio (a) Maleta y Pascual González Silva.

Estos continúan defendiéndose—según nuestras noticias—pero incurrir en constantes contradicciones.

Tomás Manzano niega rotundamente su participación y aduce como prueba el hecho de que ninguno de los documentos, ni resguardos de los reembolsos están firmados por él, ni extendidos con su letra.

Sin embargo algunos indicios deben existir en el sumario, cuando el Sr. Pavón decretó anoche el procesamiento de los tres detenidos, rechazando toda clase de fianza para la escarcelación.

Otro complicado

Anoche se recibió un telegrama de Valencia, anunciando la detención de Antonio Gutiérrez González, cuya cap-

le es para sus tierras y con mayor justificación en año de sequía tan espantosa como el actual y el Arrendatario por toda respuesta dice que él no está obligado á que funcione la máquina elevadora hasta tanto que no venga una sola gota de agua á la ciudad.

La teoría es verdaderamente burda y no nos explicamos como el Ayuntamiento no ha recabado de una vez para siempre la garantía del derecho indiscutible del vecindario, consignado de una manera clara y concluyente en el contrato y mantenido por los principios de la sana lógica.

¿No está obligado el contratista á abastecer á la ciudad de aguas, sirviendo en cada toma 1.000 litros diarios? Pues si esto lo saben ya hasta los niños de las escuelas de párvulos cómo cabe en cabeza humana sostener que el Ayuntamiento debe abonar gastos que solá y exclusivamente pertenecen al Contratista del servicio que fué el que vendió las tomas?

Los vecinos del Barrio Alto por ejemplo—tienen abonado al Sr. López Rull el precio del agua que necesitan y á pesar de ello el Sr. López Rull no la sirve. ¿Qué culpa tiene de esto el Ayuntamiento y por qué el Erario municipal ha de pechar con las faltas de formalidad del contratista?

No acumularemos consideraciones para no distraer la atención de los lectores á cuyo buen juicio sometemos este punto concreto.

Con la compra de cada toma se adquiere el derecho á un consumo diario de mil litros. Por escasez de las manas de las fuentes, por falta de limpieza en las cañerías repartidoras, por deficiencias de la cañería madre, por que el agua se destina á otros servicios ó por las razones que mejor convengan al Arrendatario, á los propietarios del Barrio Alto—y seguimos el ejemplo—no se les sirve el agua que pagaron y amparándose en la cláusula del contrato que determina que el Ayuntamiento resolverá las cuestiones que se susciten entre los abonados y el contratista, aquellos acuden en demanda de su derecho á la Corporación popular y ésta lejos de amparar á los vecinos en su derecho, rescindiendo el contrato, duda, vacila y por último se allana á resoluciones gubernativas en abierta pugna con el contrato que sirvió de base para el arriendo y que es la doctrina legal que jamás debió olvidarse.

Las reclamaciones de los vecinos de una parte y por otra las demandas del Sindicato de Riegos, vienen á plantear la cuestión en el mismo ser y estado en que se hallaba, cuando el Gobernador civil, Sr. Angresola, apartándose de los informes del Ayuntamiento y de la Comisión provincial, falló en favor del señor López Rull é indudablemente el acuerdo adoptado ayer por el Ayuntamiento nos lleva como de la mano á un nuevo fracaso, á pesar de los pujos de moralidad con que se presentaron los concejales interinos.

Ya lo está viendo el pueblo de Almería. Aquí existe una tremenda confabulación para beneficiar los intereses de la empresa de las aguas. Las autoridades se cruzan de brazos; «La Crónica Meridional», rehúye hablar del asunto «por que no lo ha estudiado detenidamente», y «El Radical», el «independiente diario republicano» el único defensor de las causas justas, y el «paladín desinteresado», de los derechos del pueblo, calla como un muerto y cuando se ocupa de la inicua explotación que se está haciendo de las aguas, es para defender al Arrendatario, dando cabida en sus columnas á escritos infamatorios para los que han puesto todas sus energías al servicio de los intereses del pueblo.

POR LA INFANCIA

El niño de hoy es el hombre de mañana.

Afirmación que parece una peregrinada y es una verdad profundamente filosófica, de la cual se desprende una enseñanza de vital utilidad social.

Si el niño de hoy es el germen del hombre de mañana ¿que tenemos derecho á esperar en ese mañana, si dejamos crecer al niño en la miseria física y en la in-...-cia moral? ¿Que hacemos

